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ΚΑΝΟΝΙΚΟ

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων 

ΜΙΛΑΝΟ
Μιλάνο, 12 Σεπτεμβρίου 2024

 2510 / ΑΣ 535                              ΑΠΦ.:                
ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών 

- Β3 Δ/νση
ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

Υπουργείο Εξωτερικών 
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Φραγκογιάννη
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας
- Α΄, Β΄& Γ2 Γεν. Δ/νσεις 
- A1, Β1, Β2 & Β7 Δ/νσεις
- ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: Ηγετική θέση επιδιώκει η Ιταλία στη Διαστημική Οικονομία με επενδύσεις €7,2 δισ /
Καίριος ο ρόλος της Λομβαρδίας στον κλάδο

Εν όψει της 75ης διοργάνωσης του Διεθνούς Αστροναυτικού Συνεδρίου (IacACI1) στο Μιλάνο,
από 14 έως 18 Οκτωβρίου τ.ε., καθώς και της συμμετοχής ελληνικής αντιπροσωπείας υπό τον
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Παπαστεργίου, στην  14η Υπουργική Σύνοδο Διεθνούς
Ομοσπονδίας Αστροναυτικής (MMoP) στο Μιλάνο, 13.10.2024, συγκρατούμε εδώ δηλώσεις του
Υπουργού Επιχειρήσεων και  Made in Italy,  Adolfo Urso, ο οποίος ανακοίνωσε την υλοποίηση
ενός σημαντικού χρηματοδοτικού σχεδίου στον τομέα της διαστημικής οικονομίας. 

Συγκεκριμένα,  η  Ιταλία  προγραμματίζει  επενδύσεις  ύψους  7,2  δισ.  ευρώ  έως  το  2026,
συμπεριλαμβάνοντας  έργα  του  Ευρωπαϊκού  Οργανισμού  Διαστήματος  και  του  Ιταλικού

1 Δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.iac2024.org/programme/ 

1 / 3
Via Maddalena 9, 20122 Milano, Italia

Tel.: +39 02 72095 543 , e-mail: ecocom-milano@mfa.gr

mailto:ecocom-milano@mfa.gr
https://www.iac2024.org/programme/


Οργανισμού Διαστήματος, αξιοποιώντας ταυτόχρονα πόρους από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ).

Η ανακοίνωση έγινε στα εγκαίνια των εργασιών της πρώτης έκδοσης του «States General of the
Space Economy2» στο Palazzo Lombardia. Ο Υπουργός τόνισε ότι, το εν λόγω σχέδιο στοχεύει
να καταστήσει  την Ιταλία  ηγέτιδα στη διαστημική οικονομία,  αναγνωρίζοντας  τη  σημασία της
αεροδιαστημικής ως έναν τομέα με σημαντικές προοπτικές για το μέλλον.

Ο  Ι/Υπουργός  αναφέρθηκε,  επίσης,  στη  διαδικασία  θέσπισης  του  πρώτου εθνικού  νόμου-
πλαισίου για τη διαστημική οικονομία, ο οποίος αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα στη Βουλή. Ο
νόμος αυτός αποσκοπεί στη ρύθμιση των δραστηριοτήτων τόσο των κρατών όσο και των ιδιωτών
στο  διάστημα,  αναγνωρίζοντας  τη  συνεχώς  αυξανόμενη  παρουσία  ιδιωτικών  φορέων  στη
διαστημική βιομηχανία.

Η διαστημική οικονομία  θεωρείται  θεμελιώδες  πλεονέκτημα του σχεδίου  Mattei3.  Ο  Υπουργός
Urso,  ο  οποίος  έχει  αναλάβει  και  ρόλο  εξουσιοδοτημένης  Αρχής  για  το  διάστημα,  έχει
πραγματοποιήσει αποστολές σε αφρικανικές χώρες για την κατάρτιση διμερών συμφωνιών
μέσω  της  ιταλικής  διαστημικής  υπηρεσίας.  Σημαντική  σημείωση  είναι  ότι,  ο  Υπουργός  θα
βρίσκεται στην Κένυα, τη Δευτέρα 16 τ.μ., όπου, όπως ανέφερε «θα δώσει νέα πνοή στη ιταλική
διαστημική  βάση  στο  Μαλίντι»,  η  οποία  υπήρξε  η  αφετηρία  της  Ιταλίας  στον  τομέα  του
διαστήματος πριν από 60 χρόνια.

Σύμφωνα με αναφορές του Περιφερειάρχη της Λομβαρδίας, Attilio Fontana, κατά τη διάρκεια της
ίδιας  εκδήλωσης  (States  General  of  the  Space  Economy),  ο  αεροδιαστημικός  τομέας  της
Λομβαρδίας καταγράφει  ετήσιο  κύκλο  εργασιών  €6,3  δισ,  εκ  των  οποίων  περίπου €1  δισ
αντιστοιχεί σε εξαγωγές (αντιπροσωπεύοντας το 25% των ιταλικών εξαγωγών). Η Λομβαρδία
φιλοξενεί περισσότερες από 200 επιχειρήσεις του κλάδου, οι οποίες απασχολούν πάνω από
21.000 εξειδικευμένους εργαζομένους. Επιπλέον, κατέχει την πρώτη θέση στην Ιταλία σε αριθμό
επιχειρήσεων  αεροσκαφών  και  διαστημικών  σκαφών,  με  ποσοστό  20,5%  επί  του  εθνικού
συνόλου.

Προς επίρρωση, ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην εταιρία Leonardo, η οποία, όπως τόνισε, με
γραφεία στις επαρχίες Βαρέζε, Μιλάνο και Μπρέσια, τροφοδοτεί την τοπική αλυσίδας εφοδιασμού
που  αποτελείται  από  περισσότερους  από  1.300  προμηθευτές,  δημιουργώντας  επαγγέλματα
υψηλής ειδίκευσης για πάνω από 30.000 εργαζόμενους στο τοπικό οικοσύστημα.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Σύμβουλος ΟΕΥ Α’

2 Το «State General Space Economy», στο Μιλάνο είναι το 75ο Διεθνές Αστροναυτικό Συνέδριο. Η εκδήλωση, που
προωθείται από την Ipse (I/Κοινοβουλευτική Διακομματική Ομάδα για τη Διαστημική Οικονομία), είναι αφιερωμένη
στην ενίσχυση της εθνικής αλυσίδας εφοδιασμού του διαστήματος και στη συμβολή στην ανάπτυξη του κλάδου.

3 Το Σχέδιο Mattei είναι μια πρωτοβουλία της ιταλικής κυβέρνησης, υπό την πρωθυπουργό Τζόρτζια Μελόνι, που
στοχεύει, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ Ιταλίας και Αφρικής, προωθώντας έναν
πιο ισότιμο και βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης.
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